

从普通技工到技术主管 “工匠精神” 成就技术人生

通讯员林娟 记者吴晓静报道 许小亮,温州科博达汽车部件有限公司技术主管。从中专学历到自考取得大学文凭、汽配工程师证书,从一名普通的车间技术工人到如今的技术主管,带领工艺团队开发的点烟器双金属片荣获国家专利认证,他的《生产装配自动化》还获得龙湾区总工会十佳“金点子”的荣誉……

忙碌,是许小亮的常态,也是他说的“最舒服的状态”。这些年,“科博达”给了他极大的归属感和施展拳脚的平台,他已经习惯“把企业当家了”。

“还记得刚来的时候,我就是一个技术工人,但是很羡慕技术部的工作内容和环境。我就开始利用闲暇时间自学,大多都是网上购买来的相关书籍。”许小亮回忆道。通过近三年的机加工一线工作经验,加上自学,以及与同事的不断交流,许小亮终于如愿进入了技术部门,主要负责对产品及工艺的优化、设计及开发。

2012年,是许小亮事业的一个重要节点。为了响应政府的机器换人号召,“科博达”开始开发新一代点烟器制造技术,当时没有类似生产线参照,也没有经验借鉴,要把各个零件手工装配改成自动装配,要克服很多困难。许小亮作为项目负责人,顶住巨大的压力,其间,为解决工艺技术问题,验证工艺可靠性、摸索装配技术,经常不分昼夜守着生产线,思考突破点。

经过两年多的努力,许小亮及其团队创新成功开发出第一条点烟器全自动生产线。自动化线投



4小时前

素食主义:应该多普及游览常识,避免类似的悲剧再次发生。

小星星:母爱真伟大,毫不犹豫就冲出去救女儿。

费小姐:我过去类似的动物园,坐的园区的车子,虽然有护栏,但是看到老虎扑过来的样子,还是吓得半死。这女的心太大了,这样的地方敢下车。

六月的雨:虽然大家都不愿意看到这样的惨剧发生,但是进入园区就应该守规矩,毕竟是猛兽区,怎能如此大意啊,都不知道该说什么好了。

宁涛:一瞬间的行为,造成一死一伤,教训惨重,希望伤者能早日康复。

嘉嘉妈妈:太可怕了,野生动物园各地都有,像这种完全没有防护的,到底安全性有没有保障啊?

坐看云起:办公室今天还讨论这个来着,大家都觉得主要责任还是在游客。

行大运:我觉得野生动物园应该禁止私家车,换成统一车辆,便于管理,以防万一,毕竟私家车不好管控。

甜:这算谁的责任?老虎是天性,园方说这是禁止下车区域,而且是签了合同的,那么是游客的责任?唉,驶出园区再下车,完全可以避免的事情。

猴子请来的救兵:一念之差,阴阳两隔。心疼这位冲出去救女儿的母亲,虎口面前丝毫不畏惧。

沈盛:看了视频,太恐怖了,如果老虎发起攻击,私家车的玻璃能抵挡住吗?大家还是缺乏一些对兽类的知识,不然不会做出无知的举动。

Jason赵:高度危险场所,更应提高警惕,遵守规则!

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com



金华全省首家通过 “十三五”电动汽车设施和可再生能源发展规划

近日,金华市发改委组织召开《金华市“十三五”电动汽车充电基础设施发展规划》及《金华市“十三五”可再生能源发展规划》评审会。会上,专家组成员对由金华市发改委和国网金华供电公司共同编制的两个规划进行了认真评审,认为两个规划理念超前、方法科学、基础扎实、方案详细,达到了专项规划的要求,对促进金华市新能源汽车持续健康发展和建立金华市能源供应多元化、市场化

和可再生能源高水平利用的新构架具有重要意义,原则上给予通过。据了解,金华成为全省首家完成两个规划编制并通过省能源局评审的地级市。

当前我国正面临日益严重的环境污染防治与能源紧缺问题,大力发展绿色环保的电动汽车具有重要意义,而电动汽车充电基础设施的建设是电动汽车普及与推广的关键所在。《金华市“十三五”电动汽车充电基础设施发展规划》依据金华

《锻造工匠精神》系列报道

记者王海霞 实习生李艺青 报道 在杭州的一条市井小巷里,有一家毫不起眼的裁缝店,却时不时地有外国人上门口来定制服装,那就是贤华时装店。

日前,记者来到了位于采菱路35号的这家裁缝店。没有很精致的装修,10个平方米左右的店铺里,挂满了布料和做好的成衣,电风扇摇摇晃晃地转着,一位戴着眼镜的老师傅正仔细地在裁剪布料。

他就是邵贤华,杭州富阳人,今年已经55岁了。1982年,21岁的邵贤华在一位老裁缝手下学习手艺,从此开始了34年的裁缝生涯。1987年,邵贤华开起了自己的裁缝店直到今天。

精湛手艺收获忠实粉丝

摊平、对折、划线,“咔咔咔……”手起刀落间,一块黑白条纹的布料,已经裁剪成了几片衬衫衣襟。邵师傅做得那样聚精会神,以至于记者走进了店铺都丝毫没有发觉。

“顾客觉得穿得舒服,喜欢

我做的衣服,我就心满意足了。”邵师傅非常热爱裁缝这门手艺,曾经去工厂上班,和朋友一起开过服装加工坊,但最终选择了自己开裁缝店,并坚守至今。30多年来,凭着一手精湛的手艺收获了一群忠实的粉丝,店铺曾经搬迁过几次,老顾客们都不离不弃找上门来。

上世纪90年代四季青市场开门了,来自天南海北的各种时髦成衣挑花了消费者的眼睛。这对裁缝行业打击很大,许多的裁缝店一夜之间全部消失。“那几年,我的生意也很难做,经常房租都付不起,但是我想老顾客们,还是决定继续开下去。”邵师傅很珍惜与老顾客的情谊。

“邵师傅,我来做条裙子。”闲聊之中,一位老顾客上门,邵师傅拿出皮尺开始量体,从肩宽量到胸围,再量腰、臀,每一个部位都要测量。“量体裁衣,这是定制衣服最关键的步骤,不求速度只求细致。”时间久了,邵师傅也练就了一手绝活:看一眼就能把顾客的三围说得八九不离十。

“量了30多年,当然心里有数了。这几年眼睛不好了,前几年眼睛好的时候一眼就能看

准!”老邵说。

“私人定制”焕发活力

一年四季,无论天气如何,每天早上9点,邵师傅准时开门营业,直到晚上12点,才停下手中的活。“只要我身体可以,我会一直做下去。”邵师傅将每一件衣服都当成他的孩子,制作精良,深受中老年顾客的欢迎。“邵师傅的布料好,做工好,款式时尚,我们穿得舒服。”

这几年“私人定制”流行了起来,给邵师傅的小裁缝店注入了新的生机。生意越来越好,繁忙的时候定制的一件衣服往往要一两个月才能拿到。

许多年轻人、淘宝电商拿着图纸过来找邵师傅帮忙。

中国美院几个学生设计的学生有几件作品,找了几家服装厂都说不好做,他们于是找到了邵师傅这里,邵师傅二话不说照画纸上的样子立马就做出来了。邵师傅喜欢挑战那样的难题,看见顾客们欢喜的样子,邵师傅自己觉得也很高兴。

在邵师傅的顾客里,除了中老年人,新增了年轻人,甚至还有老外。“还有不少外国人找

到我这里来做衣服,最喜欢做丝绸面料的睡衣。有瑞士的、美国的、德国的,他们对衣服的要求高很多。”邵师傅说这些时很骄傲。“来取货时都说‘good’呢!”邵师傅笑呵呵地说,自己的手艺也算走向了国际。

行情虽然见好,但邵师傅并没有把生意做大的想法。他说,在他这里做衣服,一般的加工费也就是100元到200元之间。最难做的西服和大衣,加工费也不过400元,得一整天从早上一直做到很晚才可以。正因如此,他养成了晚睡的习惯,身体也一直不好。

邵师傅的爱人骆大姐很理解也很支持丈夫的坚守,另一方面也十分心疼他。虽然嘴里总是叨念,但一有空就帮着缝缝衣扣,打打邵师傅的下手,默默地替邵师傅减轻工作量。

渐渐消逝的手艺

邵师傅也有自己的苦恼,他这两年逐渐感觉有些力不从心了。“我退休以后,这家裁缝店也就要关门了。”邵师傅言辞间有很多不舍。

邵师傅认为裁缝这门手艺

意义重大。他说,和市场里买成衣相比,在裁缝店里定制的衣服布料有保证,也更加合身。这实际上是一种节约金钱同时保证质量的消费,每一件衣服都有属于主人独特的标签,体现主人的喜好。“可以说,定制的衣服再也不担心‘撞衫’了。”

手艺可能没人继承,但邵师傅并不想再招关门弟子了。邵师傅摇一摇头说:“现在的年轻人没耐心,一两个月就想学习这门手艺,我也找过几个徒弟,但是全部半途而废。”久而久之,邵师傅也没了带徒弟的想法。“年轻人想赚钱快,又想工作轻松,带他们没什么意思。”

“顾客是上帝,每一位顾客的要求都要牢牢记在心上;做衣服的时候一定要用心做,仔仔细细做,交给顾客的一定要是最满意的成品。”在邵师傅眼中,成为一名裁缝是要经得住时间的考验,要耐得住寂寞。然而在他的圈子里,他所知晓的最年轻的裁缝师傅也都40多岁了,或许裁缝这门手艺就将这样慢慢消逝在时间的长河里。

危急时刻他托住了一条人命……

台州“托举哥” 好人有好报

记者孟万成 通讯员赵虹报道

连日来,仙居木工师傅张森荣勇接坠落的空调安装工人杨文浩而自己受伤的义举,在台州大地广为传颂,人们纷纷为他点赞,并自发赶往医院看望这位“托举哥”。日前,张森荣获得“见义勇为”荣誉称号,医院也为他开通绿色通道,全力为他提供医疗服务。

事情发生在7月11日,当天中午11点左右,湖北人、空调安装工杨文浩到仙居城关锦凤路为一市民家安装空调。

空调要安装在三楼,楼前已经搭好脚手架了。张森荣正在这户人家做木工,就和房东家里人一起帮忙扶着脚手架。

“啊!”突然一声惊叫,站在脚手架上的杨文浩人往后仰,直直地往下掉。意外来得那么突然,大家还没反应过来,张森荣已经跨出一步,扎实马步,伸出双手去接。从五六米高处坠下的杨文浩,砸在张森荣的头部和肩部,两人一起倒在地上。

杨文浩说,“当时整个人控制不住,就斜着倒下去了,心里非常慌,以为不死也要残了。”但因为有张森荣双手的缓冲,加上“垫底”,杨文浩当时除了有点头晕,其他几乎毫发无损。而张森荣的头部和肩部则被杨文浩重重砸伤。目睹这一事件发生的房东回忆起此事,仍心有余悸。“如果当时没有张森荣接住,安装工掉下来肯定会很严重。”

躺在病床上的张森荣说自己会好好养伤,争取早日康复,回报大家的关爱。

张森荣危急关头挺身救人的事迹,在社会上引起强烈反响,人们争相传颂他的义举。仙居县政法委已经明确发文,授予张森荣“见义勇为”荣誉称号。卫生部门已经通知医院为张森荣开通绿色通道,全力为他提供医疗服务。

7月25日下午,仙居县委书记单坚一行来到该县人民医院,看望正在恢复治疗中的木工“托举哥”张森荣,单坚对张森荣说:“你是‘善美仙居人’的优秀代表,仙居人民为你的壮举感到骄傲。”他还送上“见义勇为先进个人”荣誉证书和1万元奖金。

躺在病床上的张森荣说自己会好好养伤,争取早日康复,回报大家的关爱。

百工大比武 练就好把式



见习记者张泽媛报道 在一台普通车床前,一名参赛选手正在聚精会神地盯着钻头进度,每钻一段时间,就停下来用标尺测量材料角度和尺寸,精雕细琢地进行加工操作……这是丽水缙云县“技展宏图”职业技能大赛暨“缙云百工”竞赛的一个特写镜头。来自全县的160名选手参加了普通车工、数控车工、电焊工、维修电工、钳工、中式烹调师、茶艺师7个工种的角逐,充分展示了缙云技工的风采。

这次技能比武大赛,是为了激励缙云广大劳动者精钻技能、提高技艺,是所有参赛选手个人综合素质和技能水平的一次精彩演绎,对全面提升企业职工队伍业务素质,加快选拔、培养优秀技能人才起着重要的作用,同时也为企业员工提供了一个相互学习、加强交流、增进友谊的平台,为缙云的经济发展作出新的贡献。

经过激烈角逐,共44名选手脱颖而出,分获7个工种的奖项。大赛对获得一、二、三名的选手分别颁发奖金3000元、1500元、800元,同时由县人社局颁发相应等级的职业资格证书。县总工会对一、二等奖获得者授予“缙云百工”名师匠称号。

重在细节 贵在坚持

“全国优秀农民工”袁喜梅成才有方

通讯员徐斌、唐学基 见习记者何悦报道 2002年,她怀着对美好生活的憧憬,只身一人从四川来到杭州打工,在一次就业招聘中,应聘到佑康食品(杭州)有限公司工作,成为制造车间一名操作工。自那时起,从普通员工,到关键岗位操作能手,从生产领班,到冷饮车间主任,她总是勤恳、踏实,一步一个脚印这样走来——她就是2010年被评为“省百佳农民工”,今年又被评为“全国优秀农民工”的袁喜梅。

2007年3月,佑康公司决定要扩大生产规模,在山东设立分

厂。可分厂条件艰苦,设备陈旧,技术人员紧缺,一度给公司生产经营带来困难。于是,公司决定抽调一批技术骨干去分厂指导生产工作,确保分厂的产品能快速下线,推入市场。一时间,得知公司要抽调部分员工去分厂工作后,大家纷纷以各种理由推托,可袁喜梅却站了出来,主动请缨申请到山东分厂工作。

来到山东分厂,袁喜梅带领员工从人员培训、设备调试、产品细节、质量标准、环境卫生等方面入手,手把手对相关人员进行指导。经过数月的精心准备,启动投料生产工作正式运行,而这时由于超负荷的工作,袁喜梅的嗓门已经嘶哑,几乎讲不出话来,扁桃体发炎伴随着高烧像魔鬼般向她袭来。可她仍然坚守岗位,工友都劝她回去治疗休息,她却只是笑着点点头。

2013年2月,由于工作调整,袁喜梅从生产领班调任车间原辅料领班,负责全车间原辅料核查,验收及调配工作。在新岗位,面临新挑战,她显得非常淡定。袁喜梅从点滴做起,每一个品种,每一份报表都仔细检查,查到疑问,马上咨询及纠正。

一个月后,新岗位没干多久,已能独当一面的袁喜梅又被调任车间6S领班,负责车间现场6S检查等工作。接手后,她先是投身一线,实地了解操作情况;再是根据实情,结合品项制定相应的现场管理办法,实现“事有人管,人都管事”的工作氛围。

袁喜梅还通过对工器具的小编号,规格分类,建立各项管理要求和机制,彻底解决了之前账物不符的现象。由于工作需要,袁喜梅在2个多月内,频繁更换了3个岗位。同事们都在议论、猜测,或许这是一种“刁难”。而她

很坦然:这是一个平台,也是一种责任,是值得去挑战和学习的工作,同时也是作为党员的自己该努力做好的一切本职工作。

2014年,因公司生产管理的需要,袁喜梅又被调任为车间生产主任,协助制造部开展生产事务工作。在生产上,袁喜梅有经验,加上她的认真及聪慧,从员工培训到生产现场管理,从产品的内在质量到外在品质,每一个环节她都亲自过问,细心查验,从不放过任何一个疑点。用她的话说:“细节决定成败,发现问题就等于挖到金矿!”

电企传真

施发展路线,确保了充电基础设施建设规模适当超前,以充电基础设施发展带动和引领电动汽车的发展思路。

《金华市“十三五”可再生能源发展规划》要求按照统筹规划、因地制宜、清洁高效、规模开发、有序进行、注重实效的原则,以光伏发电为主要切入点,积极发展风电,因地制宜发展沼气发电、垃圾焚烧发电和地热源热泵等可再生能源,积极促进可再生能源开发利用与生态协调发展。经过五年努力,将金华市打造为省内一流的清洁、高效和服务规范的可再生能源开发利用基地。

下一步,根据评审会专家组提出的意见和建议,两个规划将在修改完善后按法定程序上报审批。

徐风华 侯健生

东阳供电 调研垃圾填埋发电项目

日前,东阳市供电公司相关负责人携工作人员对该市第二生活垃圾填埋场生物天然气发电项目进行了现场调研。

据悉,东阳市第二生活垃圾填埋场主要是利用垃圾填埋过程中产生的填埋气来发电,此项目在减轻环境污染和消除安全隐患的同时,向东阳电网也提供了“绿色”电力,具有显著的环境效益和社会效益。东阳供电公司非常重视此项目的推进,现场了解了该项目的运作方式、发电过程和企业效益,要求各相关部门全力支

持该项目的发展,督促各相关部门尽快启动相关程序,为企业尽早发电提供便利条件,对此次调研中发现的设备缺陷、安全隐患尽快整改。随行工作人员各负其责,对线路、调度、10千伏开关设备进行了初步验收,提出了整改意见,等企业完成整改后向金华供电公司正式申报验收。

东阳市第二生活垃圾填埋场负责人非常感谢供电部门的重视和支持,表示会尽快完成整改,争取早日发电,造福社会。

马飞向 钱芳 胡永阳